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Ata n° 027/2025 

Sessão Ordinária no 27/2025 

VIGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2025. 

Aos 13 (treze) dias do mês de agosto do ano em curso, às 18h, no paço 
Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 
sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 
vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor Raulino 
de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, Francisco de 
Paulo Coelho, Dr. Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa, Antônio 
Leonardo Maciel da Silva e Michaell Kervenn Brito Francelino. Ato contínuo, o 
presidente inicia a sessão saudando a todos, convidando-os a fazer a oração 
do Pai Nosso, quando o ver. Nacélio oferece a prece pelo falecimento da Sra. 
Maria Consuelo Feitosa, conhecida como Chuê, da localidade de Marmoré, que 
está enlutado. A vera. Marta dedica oração á Sra. Palita Brilhante, 
representante das Pessoas com deficiência de Capistrano. Em seguida, o nobre 
presidente solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, que autorize a leitura da 
ata da Sessão anterior, que, após ser lida e apreciada, obteve aprovação 
unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, de acordo com o 
artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, 
constando a leitura das seguintes matérias: Convite do Governo Municipal 
de Capistrano para a inauguração da nova sede do NAPE (Núcleo de 
Atendimento Pedagógico Especializado), que acontecerá no dia 14 de 
agosto, às 9h e 30min, no endereço: Rua Coronel Francisco Nunes,
398, sede. sede. Proposição no 065/2025, Espécie Requerimento, de autoria 
da vera. Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, que Requer ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal a reabertura da Estrada do Cabral, que dá 
acesso ao Putiú, com início no trecho próximo ao Zé Maria. Proposição 
no 066/2025, Espécie Requerimento, de autoria da vera. Marta Maria 
Maciel Mendonça Gomes, que Requer ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal a Construção de uma Ponte na localidade Mazagão III. 
Proposição no 067/2025, Espécie Indicação, de autoria do ver. Antônio 
Leonardo (Léo Boiadeiro), indicando ao senhor prefeito que seja 
encaminhado a esta Casa um Projeto de Lei criando o Programa de 
Apoio ao Esporte Amador em nosso Município; Proposição no 
068/2025, Espécie Requerimento, de autoria do ver. Michaell Kervenn 
Brito Francelino "Kekel do Namin", requerendo ao senhor prefeito que 
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se digne encaminhar ofício à ENEL (Empresa Nacional de Energia 
Elétrica), para ratificar os nomes das Ruas do Bairro Cidade Nova, no 
sentido de promover iluminação pública para as Ruas do citado Bairro. 
Mensagem no 021/2025, acompanhada do Projeto de Lei no 021/2025, 
do Poder Executivo Municipal, que "Institui o programa de 
Recuperação de Créditos Fiscais — REFIS, destinado a promover a 
cobrança/regularização de créditos do Município, decorrentes do 
Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU), Imposto Sobre Serviço 
de Qualquer Natureza (ISSQN), Imposto Sobre Transmissão de Bens 
Imóveis (ITBI), Taxas e Multas pelo não cumprimento da legislação 
municipal". Ato contínuo, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE 
facultando a palavra aos vereadores. Com a fala, o ver. Nacélio Lima, ao 
saudar a todos, felicita a nossa querida e competente funcionária Jaqueline 
pela passagem de seu aniversário. Diz de sua ida ao gabinete do deputado 
Diassis Diniz, levando muitos pedidos, como a reforma da quadra coberta, no 
Marmoré; e o calçamento do corredor do Zé Tavares, na esperança de que 
ambos sejam atendidos. Fala ainda do conserto do trecho próximo ao Mercantil 
Betinho, que está em andamento. Agradece ao secretário da Educação, o 
professor Andrade, por atender ao seu pedido pra que fosse colocado um 
ventilador na sala da EJA, em Marmoré. Prosseguindo, o ver. Léo Boiadeiro faz 
suas saudações; parabeniza ao secretário de Obras, Sr. Estanislau, por seu 
trabalho realizado; agradecendo pela reforma das estradas do Juá Mirim, 
atendendo a tantas famílias daquela regional. Em seguida, o ver. Théo Cell 
saúda a todos e também tece elogios ao Sr. Estanislau por seu desempenho à 
frente da secretaria de Obras, juntamente com o prefeito Cláudio Saraiva. E 
pede pela reforma das estradas do município, na esperança de que este venha 
a ser alavancado. Ato contínuo, a vera. Marta Mendonça faz suas saudações e 
agradece a todos que participaram da Feirinha do Empreendedor, acertada 
para acontecer a cada primeiro sábado do mês; um momento para 
apreciarmos nossos artesãos empreendedores. Fala sobre o Momento Mulheres 
de Capistrano, que acontecerá na Academia da Saúde; um curso para a 
capacitação para as nossas mulheres empreendedoras. Continuando, a fala é 
passada ao ver. Marquinhos que saúda a todos; parabeniza a nossa nobre 
funcionária laqueline, que fez aniversário, desejando-lhe saúde e paz. 
Registra, com bastante pesar, o falecimento da Sra. Maria Dilma da Silva, da 
localidade do Iú, mãe da irmã Inês. Também tece elogios ao trabalho do nosso 
secretário de Obras, juntamente com a sua equipe de apoio. No ato, solicita a 
conclusão das ações necessárias para a regional das Carquejas. Novamente 
com a palavra, o ver. Nacélio parabeniza a nossa seleção de futebol dos 
cinquentões, que está na final, contra o time de Baturité; Informa ainda que, 
nas preliminares, acontecerá um jogo entre a seleção feminina de Capistrano e 
o time local. Diz da Copa MAB, com a nossa seleção na semifinal, no domingo, 

,85i 3320 1393 CNP.) 02.313.830,0001 02 IfilVe55,1 Miguel 1 c...11C1fd LtIlla. N e.gav.bf 

!9R137 3224 CGF 00920429-2 Li CEP62.748 OtXJ Capistrano Ceara c amarmapistrano,innviil corri -‘141 
2 



CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 
com o primeiro jogo que será no Mulungu. Em seguida, fala o ver. Cauã Victor, 
que faz suas saudações e, em nome da população das Três Ruas, deixa seus 
pêsames à família dos seus amigos James e Diegão, pela perda de sua mãe, a 
Senhora Socorro da Maria Mago. Presta seus pêsames também à família do 
Douguinha do Mazagão, falecido recentemente. Prosseguindo com a presente 
Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando a 
discussão a Proposição n° 065/2025, de autoria da vera. Marta 
Mendonça, acima apresentada. A vereadora autora faz a defesa de sua 
propositura. E, posta em votação, recebeu aprovação unânime. Em 
seguida, vai a debate a Proposição n° 066/2025, também da autoria 
da vera. Marta Mendonça, acima citada. A vereadora faz a justificativa 
de sua matéria; Na oportunidade, o ver. Léo Boiadeiro reitera já existir 
uma passagem molhada, mas que se faz preciso a sua reforma e/ou 
ampliação. O presidente reafirma da necessidade da citada obra; já 
comunicando para a regional dos Mazagões que a Vila Bernardes 
também será contemplada, assim como serão o Marmoré e o Belo 
Monte. Logo após, posta em votação, a referida proposição foi 
aprovada por todos os vereadores. Continuando, vai a debate a 
Proposição n° 067/2025, de autoria do ver. Antônio Leonardo (Léo 
Boiadeiro), que faz a defesa de sua matéria. O ver. Marquinho reforça 
a defesa, dizendo da boa vontade do prefeito Cláudio Saraiva e do 
secretário de Esportes, Sr. Júnior Rios. Já o ver. Dr. Warney, ao saudar 
a todos, faz um gancho na fala dos colegas supraditos, ressaltando a 
guinada no esporte de Capistrano, a partir da nova gestão. Cita os 
diversos eventos esportivos, a reforma do estádio municipal; tecendo 
elogios ao trabalho do secretário de esportes, Sr. Júnior Rios. Elogia 
também a propositura do colega Léo Boiadeiro, destacando que o 
esporte é parte da educação de nossos filhos; reiterando da 
importância de o incentivarmos. Os vereadores Nacélio, Théo, Manoel 
e Marta reforçaram sobre a necessidade do incentivo ao esporte. E, 
levada a votação, a citada proposição recebeu aprovação unânime. 
Logo após, o presidente coloca em pauta a Proposição n° 068/2025, 
de autoria do ver. "Kekel do Namin", acima apresentada; o vereador 
autor cumprimenta a todos e faz a defesa de sua matéria. O presidente 
complementa a justificativa do ver. Kekel; os colegas Léo e Dr. Warney 
também falam em defesa da propositura, solicitando junto ao prefeito 
Cláudio Saraiva uma ordenação da nossa cidade. E, posta em votação, 
recebeu aprovação por unanimidade. Prosseguindo, o nobre presidente 
encaminha junto às comissões competentes, para análise, o Projeto de 
Lei n0 021/2025, do Poder Executivo, acima lido. Em seguida, 
verificando que nada mais havia a tratar, declara encerrada a presente Sessão 
Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 20 de agosto de 
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2025, e convidando a todos para a inauguração da nova sede do NAPE, 
amanhã, pela manhã. 
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